

# DOLNOLUTYŇSKÉ NOVINY



listopad 2016

Zpravodaj Obecního úřadu a Osvětové besedy obce Dolní Lutyně

ZDARMA

## Opravy silnice v centru obce skončily



Počátkem roku obec realizovala finančně nejnáročnější stavbu, a to chodník v části Zbytky. Celkové náklady na stavbu dosáhly téměř 8,3 milionu korun, přičemž obci se podařilo získat dotaci na stavbu ze Státního fondu dopravní infrastruktury ve výši necelých tří milionů korun. Příprava na stavbu byla velmi náročná, protože obec nevlastnila žádné pozemky a musela tak jednat se všemi dotčenými vlastníky. Proto bych moc rád poděkoval těm, kteří bez váhání obci darovali nezbytné části pozemků nutné pro stavbu chodníků.

Naopak si neodpustím postesknutí, že ne všichni měli pochopení. Kdyby záleželo jen na projektantech a obci, chodník by vedl trochu jinak, byl bezpečnější a levnější, ale s tím nic neuděláme. Příprava a realizace liniových

staveb je velmi náročná, tato trvala celkem pět let.

V květnu začaly opravy chodníků v přední části hřbitova u kostela. Kromě výměny povrchů došlo i opravám odvodnění, aby dešťová voda v případě déle trvajících dešťů byla odváděna do Lutyňky a nenarušovala stabilitu svahu a kostela.

V červnu začaly práce u polské školy a v centru obce na úplné rekonstrukci vodovodního řádu, opravách dešťové kanalizace a následných rekonstrukcích chodníků a cest. Celá akce byla poměrně náročná, protože bylo třeba skloubit několik firem od tří investorů. Dnes je vše hotovo a chybí dokončit poslední drobnosti. Díky za trpělivost a pochopení všem chodcům a řidičům, ale taky vlastníkům přiléhajících nemovitostí.

### Nový chodník u školy v Neradu

Jak dál bude obec postupovat v projektování a opravách chodníků? V současné době je hotová studie chodníků na propojení Zbytků s centrem obce, začne se soutěžit projektant, a čekají nás složitá jednání s vlastníky dotčených pozemků.

V těchto dnech taktéž započaly práce prověřující reálnost vybudování chodníku od Neradské školy až k železniční stanici ČD. Ten by měl nahradit stávající provizorní chodník z plastových obrubníků. Pokud studie ukáže, že je to reálné, bude obec postupovat podobně jako v předchozím případě.

Další z chodníků, který zaslouží naši pozornost, je ten podél hlavní cesty spojující centrum obce s částí Nerad. Nejenže jeho povrch není ideální, ale především umístění sloupů uprostřed chodníků je absurdní, nebezpečné poplatné době výstavby. Obec by jej ráda opravila a přesunula veřejné osvětlení mimo, ale bohužel naráží na vlastnické vztahy.

Pozemky pod chodníkem vlastní stát prostřednictvím Ředitelství silnic a dálnic. Ten sice nabídl obci pozemky bezúplatně, obec o ně požádala, má zájem, ale bohužel v současné době ministerstvo financí rozhodlo, že převod lze uskutečnit pouze prostřednictvím Úřadu pro zastupování ve věcech majetkových, kterému však nepotřebné části pozemků musí převést ŘSD. Takže obci nezbyvá, než psát dopisy a čekat, až se ministerští úředníci rozhodnou, jak dál. Do té doby asi nemá cenu zhodnocovat něčí majetek.

**Mgr. Pavel Buzek,**  
starosta

# První asistentka prevence kriminality

Poprvé po 26 letech od vzniku Městské policie v Bohumíně působí pod její hlavičkou ve služebním výkonu žena – asistentka prevence kriminality – jednadvacetiletá Lucie Hotová. Úřadem práce dotovaná pracovní místa asistentů v Bohumíně fungují už rok.

Lucie Hotová už v dětství snila o tom, jak jednou oblékne uniformu. Na místo asistentky prevence kriminality se přihlásila sama. „**Když jsem viděla kluky, jak chodí městem a snaží se přispět k udržení veřejného pořádku, inspirovalo mě to. Napjala jsem panu řediteli a shodou okolností bylo zrovna volné místo,**“ říká Lucie Hotová.

Asistenti prevence kriminality asis-

tují na přechodech pro chodce u škol, docházejí do sociálně vyloučených lokalit, dohlížejí na pořádek v městském parku a v dětských koutcích, mapují terén a spolupracují s městskými strážníky.

„**Působím zejména v Pudlově, v okolí tamních ubytoven a domů se sociálními byty. Vždycky jsem ráda s lidmi komunikovala a navazovat vazby mi nedělá problém. Jako asistentka prevence kriminality sem docházím teprve druhý týden, ale mnozí místní si mě už pamatují. Zatím mě ta práce moc baví,**“ uvedla Lucie Hotová.

Bohumín má aktuálně osm asistentů prevence kriminality. Jejich mzdy



dotuje úřad práce, část nákladů město doplácí ze svého rozpočtu. (luk)

## Zima na cestách

A je to tady! Pro někoho oblíbené roční období, které člověka trochu zpomalí, dá mu prostor k odpočinku... Bílá peřina pokryje krajinu i cesty k domovům.

Abychom se k těm domovům mohli bez problémů dostat, musí někdo zajistit úklid sněhu a zimní údržbu komunikací. Zimní údržbou pozemních komunikací se rozumí zmírňování závad, které vznikly povětrnostními vlivy a podmínkami za zimních situací na místních komunikacích a průjezdných úsecích silnic.

Dolní Lutyně je poměrně rozlehlá obec – svou výměrou téměř 25 km čtverečních se dá porovnat například s Orlovou. Na svém katastru pečuje o cca 47 km vlastních komunikací a 5,5 km chodníků. Údržba je zajišťována jak pracovníky obce, tak soukromými subjekty na základě smluv a dle plá-

nu zimní údržby. Většina komunikací je udržována shrnováním sněhu, ve svažitém terénu se rovněž používá posyp inertním materiálem.

Obec se stará o údržbu místních a účelových komunikací ve své správě a nad rámec svých povinností zajišťuje rovněž odklizení sněhu na veřejně přístupných soukromých cestách. Po celé zimní období drží pracovníci pohotovost a při pokrývce sněhu převyšující 5 cm vyjíždějí pluzit tři traktory a posypový vůz. Zaměstnanci obce se starají o chodníky, zastávky,

parkoviště a veřejná prostranství.

Aby bylo možné odhrnout všechny komunikace, je potřeba, aby byly přístupné. Proto prosíme motoristy, aby své „plechové miláčky“ parkovali raději v garáži nebo ve dvoře a nenechávali je na vozovkách. Jestliže nemůže traktorista projet určitým místem, vynechá jej a již se k němu v rámci dané jízdy nevrací. Udržováním volného přístupu můžeme předejít mnoha událostem, někdy i těm nejzávažnějším.

**Věra Kabátková**



## Stolní kalendář 2017 bude brzy k dispozici

Stolní kalendář naší obce na rok 2017 je právě v tisku. Jeho grafické uspořádání zůstává stejné jako v letošním roce. Autorem fotografií dolnolutyňské přírody je opět Antonín Wisniowski. Kalendář je však nově rozšířen o přehled kalendářních dnů v roce 2018 a na další straně naleznete souhrnný abecední přehled vlastních jmen i s datem, kdy nositel daného jména slaví v roce svůj svátek. Na titulní straně je letecký snímek Věřňovic pořízený na konci jara 2016. Jak je v naší obci zvykem, bude stolní kalendář zdarma distribuován do každé domácnosti. Věříme, že vám nový kalendář bude sloužit stejně dobře, jako v předchozích letech.

**Jan Fismol**

Dne 10. prosince v 16 hodin pořádá SDH Dolní Lutyně-Nerad Mikulášský večer nejen pro své členy. V případě zájmu se stačí přihlásit na tel. čísle 603 545 129 nebo e-mailu [sdh-nerad@seznam.cz](mailto:sdh-nerad@seznam.cz) a po domluvě uhradit poplatek za balíček v hodnotě 150 korun. Vstupné dobrovolné, občerstvení zabezpečeno. Večer bude končit začátkem Mikulášské veselice pro dospělé. Těšíme se na vás.

**Viera Slepčíková**

# Kouzlení mě bavilo od malička

*Žena, která umí doopravdy čarovat. Nevěříte? Radana Vozňáková z Dolní Lutyně vás o tom hravě přesvědčí. Jako kouzelnice rozdává radost a sklízí uznalý obdiv malých i dospělých diváků na svých vystoupeních.*

**Jak jste se stala kouzelnicí? Chtěla jste jí být od malička, nebo vás kouzla začala zajímat až v pozdějším věku?**

S kouzlením jsem začala v pěti letech díky mým rodičům – kouzelníkům. Taťka byl fakír, maminka kouzelnice. Od malička mě a mou sestru Ivanku učili tomuto krásnému umění. Vystupovaly jsme společně nejprve jako duo na různých akcích a účastnily jsme se kouzelnických soutěží, např. se nám podařilo čtyřikrát po sobě zvítězit na mistrovství juniorů v moderní magii. Zhruba od 12 let jsem vystupovala sólově a kouzlení mě doslova pohltilo.

**Dá se kouzlení naučit samovzděláním, nebo člověk musí „do školy“?**

Jednoduchým trikům a kouzlům se můžete naučit pomocí literatury dostupné z knihoven nebo knihkupectví, případně z internetu. Každému, kdo by se chtěl stát kouzelníkem, bych doporučila jako první krok knihu o magii a kouzlech (např. z knihovny). Tam jsou popsána zajímavá a nenáročná „kouzlička“ i těmi lze ohromit své kamarády a známé. Složitější kouzla poradí zkušení kouzelníci pomocí workshopů nebo v rámci kouzelnických setkání při příležitosti festivalů a kouzelnických soutěží. Každé kouzlo vyžaduje několik hodin, někdy i desítky hodin tréninku před zrcadlem. Kouzlení není jen o perfektním zvládnutí techniky triku, ale také o pohybu, tanci, mluveném projevu, hudbě, kostýmu, světelných efektech, a podobně.

**Kolik je třeba pro běžné vystoupení ovládat kouzla? A kolik jich umíte vy?**

Počet kouzel není tak důležitý, jako celkový dojem z vystoupení. Magic show musí být líbivá, zábavná a divá-

ka zaujmout. Můj repertoár představení je velmi široký, programy pro dospělé (brasil show, country, kabaret), pro děti k různým příležitostem a v rozličných tématech (klaunovská, čarodějnická, mikulášská, vílí, pirátská, atd.). Doma proto mám stovky rekvizit, dvě obrovské skříně kostýmů, kulisy, aranžmá poschovávané po celém domě a v garáži.



**Jaké jsou nejčastější kouzelnické rekvizity?**

Mezi nejčastější rekvizity patří karty, mince, kruhy, míčky, peníze, šátky, květiny, bedýnky a krabičky.

**Je nějaký rozdíl mezi moderní magií a kouzelníčením, kouzlením?**

Moderní magie je všeobecný pojem a rozděluje se na různé kouzelnické kategorie: Všeobecná magie, manipulace, orientální magie, iluze, komická magie, mikromagie, dětská magie. Kouzlení je předvádění a provádění triků. Výraz kouzelníčení se u kouzelníků používá jen zřídka.

**Používáte při svých vystoupeních nějaká opravdu kouzla, u kterých se diváci mohou bát, mohou je šokovat či dokonce až odpuzovat?**

Mezi náročné a někdy i nebezpečné se řadí iluze, tzn. různé propichovací

bedny, sekání, řezání partnerky, gilotiny, kouzla s pyrotechnikou. Ovšem pokud kouzelník má vše excelentně natrénováno, nemusí se obávat nezdaru. Já sama předvádím gilotinu, kde si vybírám přímo z diváků. Mezi mé náročné kousky patří také únik ze svěrací kazajky nebo propichování divákovy hlavy.

**Představení děláte pro dospělé i děti. Pro koho je to jednodušší a pro koho vystupujete raději? Které publikum je vděčnější a které je kritičtější?**

Miluji kouzlení a miluji své diváky, ať dospělé, nebo děti, nemám v tom rozdíl. Ovšem můžu říct, že náročnější a kritičtější publikem je dětský divák. Dospělý je taktní a slušný divák, na rozdíl od dítěte, které dá ihned najevo, že se nudí, nebo že se něco nepovedlo. Ale na druhou stranu děti dokáží velmi spontánně reagovat, tleskat, radovat se, křičet, zářit štěstím.

**Co je kouzelníkovou „noční můrou“? Jeho „špatný den“, nemotorné prsty, špatně naladěné publikum či něco ještě jiného?**

Pro mě je nepříjemná situace, to co nemůžu ovlivnit, například závadu zvuku, přestane hrát hudba, nejde elektrina, déšť, velká zima nebo naopak tropické vedro.

**Existuje nějaká „knih kouzel“, ze které se kouzelníci jednotlivá čísla učí? Nebo si je mohou vymýšlet sami? Jak sestavujete repertoár vy? Existují ještě kouzla, která byste se chtěla naučit a je nějaké, které vám nejde?**

Většina kouzel už byla vymyšlena a jsou sepsána v různých kouzelnických knihách, časopisech. Kouzelníci se snaží triky inovovat, technicky vylepšovat a předvádět novým originálním způsobem. V dnešní době kouzelníci pořádají různé workshopy a semináře, kde učí a vysvětlují vše potřebné. Rekvizity se dají koupit na kouzelnických burzách nebo nechat vyrobit přímo u výrobců, či objednat od zahraničních kolegů kouzelníků. (red)

# Dýňobraní v hasičské zbrojnici

Dýňování zažili v pátek 28. října večer děti společně mladými dobrovolnými hasiči v hasičské zbrojnici SDH Dolní Lutyně Nerad. Někteří účastníci dorazili i v maskách.

Nejdříve se připravilo místo pro nocování, hlavně pro ty nejmenší, na které spánek přichází znenadání. Poté si děti za asistence připravily večeri, samozřejmě pizza to jistila. Po naplnění bříšek se začalo s dlabáním dýní. Děti byly trpělivé a kreativní. Kdo již měl svůj výtvar hotový, hrál si, maloval, pomocí hry se učil topografické značky anebo uzlování. Večer byl plný zážitků, soutěží, smíchu a hlavně upevnění přátelství a pocitu sounáležitosti. Celkem třináct malých ratolestí usnulo kolem půlnoci po vyčerpávající diskotéce.

Druhý den se nikomu nechtělo domů, ale všechno hezké musí jednou skončit a to hlavně proto, aby mohlo přijít zase něco hezčího. Pro naše děti se snažíme dělat maximum pro to, aby se naučily spolupracovat a vzájemně komunikovat. Nezabýváme se jenom hasičským sportem, ale v zimním období s dětmi děláme i spoustu kreativních činností. V příštím roce bychom chtěli začít jezdit na soutěže



a pomalu se účastnit závodů, na které budeme mít tým.

Pokud nevíte, kam dát své dítě, aby nesesedlo jen doma u počítače, zdá se vám, že není kolektivní hráč a nemá kamarády a chcete to změnit, zkuste to s námi. Náš kolektiv mladých dobrovolných hasičů k dnešnímu dni čítá 15 členů ve věkové kategorii 3 - 13 let. Tým je plný velkých vůdců, individualit, ale také dětí, které se jeví být ustrašené a nespolečenské. Toto ale jen dočasně.

Po několika měsících by už nikdo nepoznal, kdo je vůdce a kdo ten poslední. Děti spolupracují a uvědomují si, že v hasičském sportu jde hlavně o spolupráci a komunikaci. Setkáváme se každý čtvrtek od 16 do 17:30 hodin. Přijďte, nebo přijďte se za námi podívat.

**Za kolektiv  
SDH Dolní Lutyně Nerad  
starostka SDH DL Nerad  
Viera Slepčíková**

## Halloweenské řádění ve Věřňovicích

Užívali jsme si už od rána - vyráběli jsme lucerničky, zdobili třídy a školu, připomněli jsme si halloweenské tra-

dice. Soutěžili jsme - lovíli jablka v nádobě s vodou, oblékali strašidlo, hledali bonbóny v balóncích, vytvářeli mumii.

Večer jsme přivedli své rodiče a známé. Ukázali jsme jim svátečně vyzdobenou a nasvětlenou školkou a školu plnou dýní a strašidel. Pak už jsme rozsvítili své lampióny a vydali se na koledu obcí. Rodiče a kamarádi se na nás

opravdu zodpovědně připravili. Přivítali nás zahrady ozdobené svítícími dýněmi, strašidelný altán plný dobrot pro děti i rodiče, procházka pro odvážné - s čertíci do pekla. Maskovaná strašidla rozdala dětem sladkosti. Závěr patřil stezce odvahy v sále kulturního domu. Téměř všechny děti našly odvalu a sálem plným strašidelných zákoutí, duchů a pavouků prošly.

Děkujeme za pomoc manželům Barošovým, manželům Pietraszkovým, Ivě Postrzednikové a Tomáši Urbančíkovi, paní Jarmile Piskořové s rodinou, paní Renatě Rzdokové a všem, kteří nám pomohli s výzdobou školy. Halloweenský večer jsme si všichni užili!

**Hedvika Peřinová**



# Koncert k výročí kostela a posvěcení kaple

Místní skupina PZKO a Římskokatolická farnost v Dolní Lutyni uspořádaly v pátek 28. října v kostele sv. Jana Křtitele koncert sborového zpěvu, v němž se představily kromě smíšeného pěveckého sboru Lutnia (dirigent Władysław Rusek) i sbory z Polska: Kalina z Łazisk (dirigent Danuta Gajdosz), Słowik nad Olzą a Olzanki z Olzy (dirigent Irena Witek-Bugla) a orlovský Keep Smiling Gospel (dirigent Tomáš Stanček).

Koncert byl uspořádán u příležitosti Svatého roku milosrdenství 270. výročí dostavění dolnolutyňského kostela a 140. výročí posvěcení věřňovické kaple.

Duchovní slovo, jež tematicky navazovalo na Rok milosrdenství, přednesla Daria Woźnica a dopis otce Mariána Pospěchy, faráře dolnolutyňské farnosti, který se koncertu nemohl zúčastnit, přečetla předsedkyně Místní skupiny PZKO v Dolní Lutyni Maria Sztwiertnia.

**„Koncert byl vskutku zajímavý, každý soubor byl jiný a písňový repertoár se neopakoval,“** shrnula hudební akci umělecká vedoucí sboru Olzanki paní Anna Kopystyńska.



**„Jsme nesmírně vděční, že jsme mohli vystoupit ve vašem nádherném kostele, v němž má člověk pocit, jako by zpíval na nebesích,“** pochválila pořadatele.

Koncert byl zároveň vyjádřením vděku zakladatelům kostela sv. Jana Křtitele v Dolní Lutyni, kterými byli Mikuláš Taaffe a jeho manželka Maria Anna von Spindler. Jejich rodové erby dodnes zdobí interiér sakrální stavby. Farní kostel byl vybudován v letech

1740-1746 na místě někdejšího dřevěného kostelíku, o němž nejstarší zmínka pochází z roku 1447.

Během koncertu se připomnělo rovněž 140. výročí vysvěcení kaple sv. Izidora, patrona rolníků ve Věřňovicích.

Závěrečné poděkování patřilo římskokatolické farnosti a všem účinkujícím za krásný zážitek a neopakovatelnou, výjimečnou atmosféru.

**Maria Sztwiertnia**

## Obcí prošel lampionový průvod



Tak jako již každý rok, i letos jsme se sešli, abychom oslavili konec podzimu tradičním způsobem – lampionovým průvodem, na který se vždy těšíme. A co si budeme povídat, těší se hlavně děti! Ty se vybavily nejrůznějšími lampiony všech barev a motivů. Různými

světýlky a reflexními prvky byli letos kvůli bezpečnosti vybaveni i rodiče. Před ZŠ Zbytky se nás sešlo více než 120 a přibližně v 17 hodin se průvod vydal směrem k Dábově kolonii.

Cesta byla tentokrát díky novému chodníku bezpečnější. Prošli jsme se místními uličkami a došli opět k ZŠ, kde se děti s radostí vrhly do připravené soutěže, za kterou získaly malou odměnu. Všechny děti se tohoto úkolu ujaly s nebývalou vervou a radostí. Příjemný večer jsme zakončili oblíbenou písničkou.

Děkujeme tímto všem rodičům, kteří se podíleli na přípravě celého večera, a maminkám, jež upekly výborné muffiny. Děkujeme rovněž hořlavým za poskytnutí potřebného vybavení a obci Dolní Lutyně za finanční příspěvek.

**Za SRPŠ při MŠ a ZŠ  
Jana Vašková**





# Pálením listí na zahrádkách porušujete zákon

V poslední době se v Dolní Lutyni množí kritiky na pálení listí, trávy a podobně. Obtěžování pálením se v obci řídí zákonem, protože obec prozatím žádnou obecně závaznou vyhlášku upřesňující pálení nemá. Převládá názor, že současný zákon, který je všem vyhláškám nadřazený, je vyhovující. Navíc největším problémem vyhlášek je jejich vymahatelnost. **A jak se tedy na zmíněnou problematiku dívá konkrétně naše legislativa?**

Občan, který pálí suché větve nebo listí, se na první pohled nedopouští protiprávního jednání, avšak je tu jedno ALE. Nesmí pálením narušovat občanské soužití, to znamená, že kouř z pálení nesmí nikomu vadit, což bohužel především u listí a na podzim dost dobře nejde. Tímto konáním tak občan porušuje zákon a vystavuje se možnosti postihu.

Jak tedy postupovat v případě, že

si nějaký váš souseď špatně vykládá zákon? Pokud Vás tedy obtěžuje kouř z pálení čehokoliv, měli byste nejprve zajít za svým souseďem a říct mu, že vám to vadí a popřípadě se dohodnout, ve kterou dobu vám to nebude vadit a kdy si může listí spálit. Pokud je souseď rozumný, určitě se domluvíte a problém je vyřešen. Komplikace nastanou, když souseď nevyslyší vaše prosby a nadále si dělá, co chce. Pak je asi na místě zavolat policii, jestli městskou nebo státní je celkem jedno, ale i tento postup má svá slabá místa.

V případě anonymního oznámení by měla policie zajít za tím, kdo pálí, ale pouze ho upozorní na to, že to někomu vadí. Sankci takovýto občan nedostane, protože není jasné, komu svým konáním narušuje občanské soužití.

Jestli chcete problém skutečně řešit, chce to kus osobní odvahy a po-

licii sdělit své jméno. Tímto jednáním usnadníte potrestání viníka a předcházíte dalšímu obtěžování kouřem. Není taky od věci všechno zdokumentovat, třeba mobilem nebo se případně domluvit s ostatními sousedy na společné svědecké výpovědi. Pak může policie konat a dotyčný hříšník může být v přestupkovém řízení potrestán pokutou až do výše 20 tisíc korun.

Není jednoduché někomu radit, jak má v daném případě člověk postupovat. Vždy záleží na konkrétní situaci a účastnících, kteří mohou míru obtěžování vnímat jinak. Věřte však, že sousedské vztahy jsou velice křehké a je určitě lepší si je opečovávat a udržovat co nejlepší. Jakmile si je jednou narušíte, už je nikdy nedáte dohromady. Vždy je lepší se se souseďem domluvit po dobrém, než na něj volat policii.

**Pavel Malina,  
obecní strážník**

## S P O L E Ā E Ň S K Á K R O N I K A

### ROZLOUČILI JSME SE

Rozloučili jsme se s naší občankou

**Andělou TOMALÍKOVOU.**

Všem pozůstalým vyjadřujeme upřímnou soustrast.



### VZPOMÍNKY

*Vydal ses cestou,  
kam chodí každý sám,  
jen dveře vzpomínek  
jsi nechal dokořán.  
Dík za to,  
čím jsi nám v životě byl,  
za každý den,  
který jsi pro nás žil...*

Dne 17. listopadu 2016 jsme si připomněli 20. smutné výročí úmrtí pana

**Jana FISMOLA z Věřňovic.**

S úctou a láskou vzpomíná manželka a celá rodina.

### VÝROČÍ

V měsíci říjnu oslavili naši spoluobčané:

**90 let** Emilie Petrydesová

**85 let** František Kněžík

**80 let** Marie Mžíková

Oslavencům gratulujeme a přejeme hlavně hodně zdraví, spokojenosti a osobní pohody do dalších let.

### JUBILEJNÍ SVATBY

Výročí 60 let společného života si dne 7. října 2016 připomněli manželé **Miroslav a Danuše Kviatkovští z Dolní Lutyně;**

50 let společného života si připomněly tyto manželské páry:

15. října 2016

**Jiří a Zdeňka Parchanští**

**z Dolní Lutyně;**

22. října 2016

**Norbert a Věra Javorkovi**

**z Věřňovic.**

Gratulujeme a přejeme všem hodně zdraví, spokojenosti a stálou manželskou pohodu.

### VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

**Dne 15. října 2016 jsme přivítali nové občanky:**



Celestina Liliana Trlifajová, Amálie Celecká, Ema Přečková, Kryštof Mikula, Vítek Wija, Adrian Kluk



Thomas William Newmann, Mirek Prokop, Michal Dadok, Mikuláš Dobeš, Sebastián Richter, Tobiáš Vokůrka

## BLAHOPŘÁNÍ



Dne 24. listopadu 2016 oslavila krásné životní jubileum, 80 let, paní

**Vlasta PLESCHNEROVÁ**

Vše nejlepší do dalších let, hlavně hodně pevného zdraví, štěstí a životní optimismus přeje dcera Helena s rodinou.

## VZPOMÍNKY

*Až vítr vlahý  
pohladí nás po líčku,  
vzpomeneme na ženu  
nejdražší, na matičku.  
Mnohokrát jsme jí  
přidělali vrásky  
a ona nám dala tolik lásky.  
V srdíčku schovanou jí stále máme  
a stále na ní vzpomínáme.*



Dne 18. září 2016 uplynulo 20 let, co nás opustila naše milovaná maminka, babička, tchýně

**Marie MRÁZKOVÁ,  
rozená Grzybková.**

Zároveň jsme si dne 1. listopadu připomněli jejich nedožitych 77 let. S láskou a úctou vzpomínají a nikdy nezapomenou dcery Monika, Milena, Pavla a syn Pavel s rodinami.



*Pracoval jsi vždy do únavy,  
klidu sobě nedopřál.  
Díky za to,  
čím jsi pro nás v životě byl,  
za každý den,  
jenž jsi pro nás žil.*

Dne 13. srpna 2016 uplynulo 20 let, kdy nás navždy opustil můj milovaný tatínek

**Alois MRÁZEK**

a zároveň jsme si 2. listopadu připomněli jeho nedožitych 76 let. S láskou a úctou vzpomínají a nikdy nezapomenou dcera Monika s rodinou a také Milena, Pavla a Pavel s rodinami.



## VZPOMÍNKY



*Kdo žije v srdcích těch,  
které miloval, ten neodešel.*

Dne 3. října 2016 uplynuly 4 roky, co nás navždy opustila paní

**Tonka WODECKÁ.**

S láskou a úctou za celou rodinu dcera.

*Jsou lidé, kteří pro nás  
v životě znamenají víc,  
než ostatní,  
o to těžší je  
naučit se bez nich žít.*



Dne 15. října 2016 jsme vzpomněli nedožité 63. narozeniny pana

**Josefa HARWOTA**

a 6. listopadu 2016 jsme si připomněli 7. výročí jeho úmrtí. S láskou vzpomínají manželka a děti s rodinou.



Dne 24. října 2016 jsme si připomněli nedožité 75. narozeniny našeho tatínka, pana

**Josefa KÖNIGA.**

S láskou vzpomínají a nikdy nezapomenou dcery Iveta a Jana s rodinami.

*Za noci tmavé,  
když ztichl den,  
odešla jsi spát,  
svůj věčný sen.*



Dne 1. listopadu 2016 by se dožila 85 let naše milovaná maminka, babička, prababička a sestra, paní

**Anděla SZELIGOVÁ z Věřovic**

a zároveň dne 15. listopadu 2016 jsme vzpomněli první smutné výročí, kdy nás navždy opustila.



Dne 23. listopadu 2016 jsme si připomněli smutné 5. výročí úmrtí

**Romana VROŽINY.**

S láskou a úctou vzpomínají rodiče, sestra s rodinou, dcera, syn a rodina Jančarova.



*Již není mezi námi,  
již není slyšet známý hlas,  
nám zůstalo jen  
vzpomínání na toho,  
kdo rád žil  
a měl nás tolik rád.*

Dne 6. listopadu 2016 jsme vzpomněli nedožitych 90 let pana

**Josefa KUBÁTKA.**

S láskou a úctou vzpomínají syn Jan s manželkou Jiřinou, vnuk David s manželkou Blankou, pravnuci Martin a Lukáš.



*Čas běží a nevrací, co vzal.  
Jen vzpomínka na tebe  
zůstává dál...*

Dne 7. listopadu 2016 jsme si připomněli 20. výročí, kdy nás navždy opustil náš drahý otec, dědeček a pradědeček, pan

**Josef LUKŠA.**

S láskou vzpomínají dcery s rodinami.

*Czas wszystko zabiera,  
bo zabrać jest w stanie,  
lecz nigdy nie zabierze  
tego, co w sercu zostanie.*



Dnia 12. 11. 2016 mija 2. rocznica śmierci śp. **Miroslawa WAJDY**, który dnia 24. 11. obchodziłby 90. urodziny.



Zarazem dnia 25. 12. mija 7. rocznica śmierci śp. **Wandy WAJDOWEJ.**

Z szacunkiem i miłością wspominają najbliżsi.

*Odešel jsi náhle  
bez slova rozloučení,  
vzpomínka na tebe  
zůstává stále živá a svěží.*



Dne 16. listopadu 2016 jsme vzpomněli první smutné výročí úmrtí pana **Jiřího WITY.**

Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. Zarmoucená rodina, manželka Zdenka, dcera Simona s rodinou a syn Tomáš.

# Jako den a noc. Věřňovice v pohodě, obecní rival se potácí nad propastí

Hrají v jedné soutěži, ovšem letos do I. B třídy sestoupivší celek Sokola Dolní Lutyně může naopak letos z okresního přeboru postoupivšímu obecnímu rivalovi z Věřňovic závidět. Výsledky i hráčský kádr. Hráči z Věřňovic si na podzim coby nováček soutěže vykopali „zimní“ 9. místo, zatímco bývalý tým z I. A třídy přezimuje jen těsně nad pásmem sestupu – na 12. příčce.

Trenér Sokola Věřňovice Martin Kubiš je s výkony svého mužstva v podzimní části soutěže spokojen. „Mírná spokojenost,“ dodává. Přestože si jeho mužstvo na podzim vykopalo 15 bodů, málo zápasů bylo vítězných. „Málo vyhráváme, máme spoustu remíz. Což není optimální,“ říká Kubiš. Už dříve se zamýšlel nad tím, proč tým boduje víc na hřištích soupeřů než doma. „Samozřejmě jsem za to rád, ale ptám se, proč. Možná je to tím, že máme nerovné hřiště a klukům se lépe hraje venku,“ přemítá Martin Kubiš.

Jako další plus vidí fakt, že má k dispozici velmi široký kádr. „Mám jednadvacet hráčů. Někdy se mi



kluci ani nevejdou na soupisku a některé musím nechat na tribuně,“ prozradil. Dobré výsledky týmu jsou podle něj každopádně i díky podmínkám ze strany vedení klubu. V poslední době se hodně udělalo pro to, aby tu spousta kluků chtěla hrát.

Přehnané cíle si prý tým do jarní části soutěže nedává. Cílem je hrát klidný střed tabulky. „Věřím, že se během zimní přestávky dají do kupy tři hráči, kteří byli dlouhodobě zranění a na jaře budeme hrát v pohodě to, co chceme,“ dodává trenér věřňovického týmu Martin Kubiš.

To z trenéra týmu obecního soka už tolik pohody cítit není. „Samozřejmě, že nejsem spokojen. Nemá

smysl se pořád vymlouvat, ale objektivní fakta jsou ta, že nás v podstatě celý podzim trápila marodka,“ říká trenér Bronislav Reli.

Už dříve se nechal slyšet, že by tým potřeboval posílit prakticky na všech postech. Zda se to do jara podaří, o tom teď nechce mluvit. Ostatně on sám to neovlivní. „Jsem u týmu sotva dva měsíce a jsme ve fázi budování kádru, takže do ideálu je daleko. Ale věřím, že na jaře bude naše hra lepší,“ dodává Reli.

Cíl jeho týmu pro jarní část soutěže je jasný: záchrana. U týmu, který loni hrál o třídu výš, je to smutná realita. Ale budeme klukům držet palce.

(red)